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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:1272 Sveriges agerande för att motverka förföljelsen av 
Ahmadiya-muslimer i Pakistan

Ahmadiya-muslimer i Pakistan lever under ett djupt förankrat förtryck som 
drivs både av lagstiftning och av religiös extremism. Det är förbjudet för dem 
att kalla sig muslimer, att benämna sina bönelokaler som moskéer eller att 
offentligt utöva sin tro. Dessa lagar har institutionaliserat diskriminering och 
gjort religionsfriheten till ett tomt löfte för denna grupp.

Under 2025 har situationen förvärrats ytterligare. I april misshandlades Laeeq 
Cheema till döds av en mobb utanför en Ahmadiya-bönelokal i Karachi. I maj 
mördades den Ahmadiya-tillhörande läkaren Dr Sheikh Mahmood på sin 
arbetsplats i Sargodha, och bara några dagar senare avled en 71-årig man i 
polisförvar efter att ha gripits för att ha lett fredagsbönen. I Punjab har över 100 
Ahmadiya-familjer tvingats skriva under dokument där de lovar att inte delta i 
den muslimska högtiden Eid-ul-Adha, med hot om kraftiga bötesstraff 
motsvarande tusentals dollar.

Attackerna mot Ahmadiya-gravplatser, vandalism av bönelokaler och hot från 
extremistiska grupper som Tehreek-e-Labbaik Pakistan (TLP) är 
återkommande. I praktiken lever Ahmadiya-muslimer utan möjlighet att fritt 
utöva sin religion – i strid med både FN:s deklaration om de mänskliga 
rättigheterna och Pakistans egna åtaganden.

Mot denna bakgrund vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Vilka åtgärder har Sverige vidtagit – och avser att vidta – bilateralt med 
Pakistan samt inom EU:s och FN:s ramar för att stå upp för Ahmadiya-
muslimers rätt till religionsfrihet och skydd mot det pågående systematiska 
förtrycket i Pakistan?

………………………………………

Johan Büser (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2025-06-19
Besvaras senast
2025-07-03
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


